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Aos dezesseis dias do mês de março de dois mil e vinte, precisamente às vinte horas e dez 

minutos, reuniram-se os Senhores Vereadores no Plenário “Vereador José Ikeda” da Câmara 

Municipal de Adamantina, sito na Rua Osvaldo Cruz, 262 – 1º andar do Paço Municipal 

“Miguel Abdo”, para a realização da 70ª Sessão Ordinária da 17ª Legislatura. A Mesa 

constituiu-se dos titulares: Eder do Nascimento Ruete – Presidente, Paulo César Cervelheira 

de Oliveira – 1º Secretário e Alcio Roberto Ikeda Júnior – 2º Secretário. Em seguida o Senhor 

Presidente solicitou ao 1º Secretário que efetuasse a chamada nominal dos Senhores 

Vereadores, constatando-se as seguintes presenças: Acácio Rocha Perez Guerrero, Aguinaldo 

Pires Galvão, Alcio Roberto Ikeda Júnior, Eder do Nascimento Ruete, Eduardo Rodrigues 

Fiorillo, Hélio José dos Santos, João Davoli, Maria de Lourdes Santos Gil e Paulo César 

Cervelheira de Oliveira. EXPEDIENTE. Foi dado início na leitura da Ata da 69ª Sessão 

Ordinária, realizada em 02 de março de 2020. A Vereadora Maria de Lourdes Santos Gil 

solicitou a dispensa da leitura, uma vez que a mesma se encontra à disposição dos Senhores 

Vereadores na Secretaria da Casa. Lido requerimento de pesar pelo falecimento de Antônio 

Scramin, Agenor Rodrigues, Clóvis Nabarreto Rebesco, Raul Bortoletto, Neusa 

Guerreiro, Celso Yoshiaki Haga, José Luiz Vieira de Oliveira, Nelson Loreto, João 

Amancio do Nascimento, Alice Aparecida Bozzeto dos Santos, Amélia Botasso Lucena e 

Amirico Alves Lima. Em seguida foram lidos os seguintes ofícios. Ofício do IBGE 

convidando os Senhores Vereadores para a reunião de planejamento e acompanhamento do 

censo 2020 do município de Adamantina. Ofício da munícipe Profa. Maria Alice Alves 

Cunha, agradecendo o Senhor Presidente pela homenagem póstuma ao Senhor Luiz Arthur 

Alves Cunha na última sessão ordinária. Foram lidos e despachados para as comissões 

competentes para emissão de pareceres os seguintes projetos. Projeto de Lei nº 018/2020 – 

PM – que “Dispõe sobre a alteração do artigo 4º da Lei nº 3.125, de 08 de abril de 2005, 

aumentando o valor da Bolsa de Estudos dos estagiários da Prefeitura do Município de 

Adamantina.” Projeto de Lei Complementar nº 007/2020 – Mesa da Câmara – que “Dispõe 

sobre a revisão e aumento real sobre os vencimentos, salários, proventos e pensões dos 

servidores públicos, inativos e pensionistas da Câmara Municipal de Adamantina e dá outras 

providências.” Após a leitura de todo o material, o Senhor Presidente deixou livre o uso da 

palavra sobre o material lido no Expediente. Todos os Vereadores presentes usaram da 

palavra para falarem de suas indicações, requerimentos e moções. Nada mais havendo para 

ser tratado no Expediente, o Senhor Presidente passou de imediato à ORDEM DO DIA. 

Conforme circular enviada aos Senhores Vereadores foram apreciadas as seguintes 

proposições. Projeto de Lei nº 011/2020 – Vereadores Paulo César Cervelheira de Oliveira, 

Alcio Roberto Ikeda Júnior, Eder do Nascimento Ruete e Eduardo Rodrigues Fiorillo – que 



“Altera as Leis nº 2.899 de 1º de julho de 1999 e nº 3.547, de 18 de outubro de 2012, que 

disciplina o serviço de publicidade sonora e sobre o controle de ruídos, sons e vibrações no 

Município de Adamantina e dá outras providências.” Referido projeto recebeu Emenda 

Modificativa nº 003/2020, de autoria da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, sendo 

aprovada por unanimidade. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado 

em votação, foi aprovado por unanimidade em Segunda Discussão e Redação Final. Projeto 

de Lei nº 014/2020 – PM – que “Dispõe sobre autorização para abertura de crédito adicional 

especial no Orçamento da Prefeitura do Município de Adamantina no valor total de R$ 

99.541,82 e dá outras providências.” Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, 

colocado em votação, foi aprovado por unanimidade em Discussão Única. Projeto de Lei nº 

016/2020 – PM – que “Dispõe sobre autorização para abertura de crédito adicional 

suplementar no Orçamento da Prefeitura do Município de Adamantina no valor total de R$ 

662.822,00 e dá outras providências.” Deixado livre o uso da palavra, não houve 

manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade em Discussão Única. 

Projeto de Lei nº 012/2020 – Vereadores Alcio Roberto Ikeda Júnior, Acácio Rocha Perez 

Guerrero, Eder do Nascimento Ruete e Paulo César Cervelheira de Oliveira – que “Institui a 

Carteira de Identificação da Pessoa com Transtorno do Espectro Autista, dispõe sobre a 

inserção do símbolo mundial do autismo nas placas de atendimento prioritário em 

estabelecimentos no âmbito do Município de Adamantina e dá outras providências.” Deixado 

livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por 

unanimidade em Primeira Discussão. Projeto de Lei nº 015/2020 – PM – que “Dispõe sobre 

alteração da Lei nº 3.939, de 05 de dezembro de 2020, que autoriza o Poder Executivo a 

instituir, no município de Adamantina, o Programa de Aquisição de Alimentos - PAA e dá 

outras providências.” Deixado livre o uso da palavra sobre o projeto, não houve manifestação, 

colocado em votação, foi aprovado por unanimidade em Primeira Discussão. Projeto de Lei 

nº 017/2020 – PM – que “Dispõe sobre a concessão de bolsas de estudo a alunos do Centro 

Universitário de Adamantina - UNIFAI e dá outras providências.” Referido projeto recebeu 

Emenda Modificativa nº 004/2020, de autoria do Vereador Acácio Rocha Perez Guerrero e 

Emenda Aditiva nº 001/2020, de autoria dos Vereadores Alcio Roberto Ikeda Júnior, Maria de 

Lourdes Santos Gil, Acácio Rocha Perez Guerrero, Eder do Nascimento Ruete, Aguinaldo 

Pires Galvão e Paulo César Cervelheira de Oliveira, sendo aprovadas por unanimidade. 

Deixado livre o uso da palavra sobre o projeto, não houve manifestação, colocado em 

votação, foi aprovado por unanimidade em Primeira Discussão. Projeto de Lei 

Complementar nº 005/2020 – PM – que “Dispõe sobre autorização para que o Chefe do 

Poder Executivo possa outorgar Concessão de Direito Real de Uso Onerosa de Imóvel à PRO 

TEMPER VIDROS EIRELI.” Deixado livre o uso da palavra sobre o projeto, não houve 

manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade em Primeira Discussão. 

Projeto de Lei Complementar nº 006/2020 – PM – que “Dispõe sobre autorização que o 

Chefe do Poder Executivo possa outorgar Concessão Real de Uso Onerosa de Imóvel à 

CRIALT COMÉRCIO E REPRESENTAÇÕES DE INSUMOS AGRÍCOLAS LTDA.” 

Deixado livre o uso da palavra sobre o projeto, não houve manifestação, colocado em 

votação, foi aprovado por unanimidade em Primeira Discussão. Requerimento nº 067/2020 – 

Vereador Aguinaldo Pires Galvão, que solicita informação sobre quais medidas a Prefeitura 

vem desenvolvendo em relação à não proliferação dos mosquitos Aedes Aegypt? Deixado 

livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Requerimento nº 068/2020 – Vereador Aguinaldo Pires Galvão, que solicita 

quantos alunos a Secretaria Municipal de Educação transporta hoje às escolas públicas 

municipais e estaduais na cidade e na zona rural através da empresa circular Guerino 



Seiscento? Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi 

aprovado por unanimidade. Requerimento nº 069/2020 – Vereador Eduardo Rodrigues 

Fiorillo, que solicita ao Deputado Estadual Mauro Bragato, manter entendimentos com a 

Secretaria Estadual da Educação, no sentido de destinar um ônibus escolar à Prefeitura de 

Adamantina. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, 

foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 070/2020 – Vereador Hélio José dos 

Santos, que solicita ao Deputado Estadual Prof. André do Prado, objetivando fazer a 

indicação da doação de um kit de livros à Biblioteca Pública Municipal “Cônego João 

Baptista de Aquino” para este ano de 2020. Deixado livre o uso da palavra, não houve 

manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 

071/2020 – Vereador Hélio José dos Santos, que solicita ao Deputado Estadual Prof. André 

do Prado, objetivando a liberação de kits de material esportivo para o município de 

Adamantina contendo: bolas de futebol, basquete, voleibol, handebol, uniformes esportivos, 

redes, jogos de dama, xadrez, dominó e baralho, entre outros. Deixado livre o uso da palavra, 

não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento 

nº 072/2020 – Vereador Hélio José dos Santos, que solicita ao Deputado Estadual Prof. André 

do Prado, objetivando permitir que os professores contratados e candidatos à contratação 

possam ministrar aulas livres das Atividades Curriculares Desportivas – ACDs. Deixado livre 

o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Requerimento nº 073/2020 – Vereador Hélio José dos Santos, que solicita ao 

Deputado Estadual Prof. André do Prado, a liberação de kits de sementes de hortaliças, a ser 

distribuídos às entidades assistenciais, unidades escolares e comunidades do nosso Município. 

Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado 

por unanimidade. Requerimento nº 075/2020 – Vereador Acácio Rocha Perez Guerrero, que 

solicita seja expedida comunicação oficial produzida pela assessoria técnica jurídica da 

Câmara Municipal, informando ao Chefe do Poder Executivo quais são as implicações 

previstas na legislação vigente possíveis de serem aplicadas no envio de respostas aos 

Requerimentos expedidos por esta Casa. Deixado livre o uso da palavra, não houve 

manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 

076/2020 – Vereador Alcio Roberto Ikeda Júnior, que solicita informações sobre as condições 

de recolhimento de veículos abandonados nas vias públicas. Deixado livre o uso da palavra, 

não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento 

nº 077/2020 – Vereador Alcio Roberto Ikeda Júnior, que solicita informações a respeito do 

container da UNIFAI depositado ao lado da pista de caminhada no campo do Jardim 

Adamantina e sobre a melhoria da iluminação do local. Deixado livre o uso da palavra, não 

houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 

078/2020 – Vereador Alcio Roberto Ikeda Júnior, que solicita informações sobre a galeria 

pluvial localizada no final da Rua Rio de Janeiro, no Jardim Brasil, a qual está atualmente “a 

céu aberto”. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, 

foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 079/2020 – Vereador Alcio Roberto Ikeda 

Júnior, que solicita informações sobre as medidas e campanhas de conscientização quanto à 

higienização, a promoção da informação e quanto à pandemia “Corona Vírus”. Deixado livre 

o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Requerimento nº 080/2020 – Vereador Alcio Roberto Ikeda Júnior e todos os 

demais Vereadores, que solicitam informações detalhadas acerca das medidas adotadas em 

relação à destruição da cobertura das barracas onde se alocavam as entidades assistenciais no 

Recinto Poliesportivo. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em 

votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 081/2020 – Vereador João Davoli, 



que solicita informações sobre qual o motivo que a ponte do Bairro do Burrinho ainda não foi 

recuperada? Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, 

foi aprovado por unanimidade. Nada mais havendo para ser tratado na Ordem do Dia, o 

Senhor Presidente passou de imediato à EXPLICAÇÃO PESSOAL. Usaram a tribuna para 

falarem de diversos assuntos os seguintes Vereadores. Maria de Lourdes. A Vereadora 

agradeceu o Secretário de Obras e Serviços pelo atendimento dos seus pedidos, mais 

precisamente os de tapa-buracos, solicitação de vários munícipes. Parabenizou o Prefeito pela 

reforma geral do local e dos brinquedos do parque infantil localizada na Praça José Costa, 

popularmente conhecido como o parquinho do foguete. Acácio. O Vereador usou da palavra 

para explicar aos colegas que apresentou um requerimento solicitando várias medidas do 

Senhor Prefeito sobre o enfrentamento do Corona Vírus, mas fez a retirada do requerimento 

em razão do anúncio do Senhor Prefeito que, na terça-feira, irá realizar uma coletiva de 

imprensa para anunciar as medidas. Se elas não forem iguais, apresentará na próxima sessão. 

Parabenizou as igrejas Amor e Cuidado e a Assembléia de Deus pelas campanhas de 

alimentos e leite para a Clínica de Repouso Nosso Lar. Eduardo. Falou do seu requerimento 

apresentado ao Deputado Estadual Mauro Bragato, solicitando sua interferência junto ao 

Governo do Estado para a liberação de um ônibus escolar para o nosso município, que será 

destinado à APAE de Adamantina. Hélio. Destacou, na sua fala, as conquistas que obteve 

junto ao Deputado André do Prado, na liberação de emendas no valor de R$ 110.000,00 ao 

PAI – Clínica de Repouso Nosso Lar e R$ 100.000,00 para a APAE de Adamantina. João 

Davoli. Comentou sobre as indicações apresentadas, tendo em vista que, com a redução do 

tempo do material do Expediente, não conseguiu relatar e comentar. Alcio. Comentou sobre o 

muro de arrimo do Centro Comunitário do Jardim Brasil, que depois de vários pedidos dos 

Vereadores e ameaças da comunidade em entrar na justiça, o Senhor Prefeito iniciou as obras. 

Aguinaldo. O Vereador também fez elogios ao Senhor Prefeito do Município pela reforma 

geral do parquinho da Praça José Costa, um dos mais preferidos pelas crianças de nosso 

município. Parabenizou toda a direção da UNIFAI pelo bom nível apresentado no curso de 

Medicina, reconhecido pelos alunos e pais de alunos de toda a região. Finalmente solicitou ao 

Executivo a volta dos mutirões de limpeza nos bairros de nossa cidade. Nada mais havendo 

para ser tratado na presente sessão, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e, 

invocando a graça e a proteção de Deus e em nome do povo adamantinense, declarou 

encerrada a presente sessão da qual, para constar, lavrou-se a presente ata que, depois de lida 

e discutida, será assinada por quem de direito. Eu, Antônio Spanholo, Assessor Legislativo a 

redigi. Elina Takahashi de Andrade digitou e procedeu a seu registro e arquivamento. ****** 

 

 

EDER DO NASCIMENTO RUETE 

Presidente 

 

 

PAULO CÉSAR C. DE OLIVEIRA                      ALCIO ROBERTO IKEDA JÚNIOR 

                    1º Secretário                                                                     2º Secretário 


